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第２回 第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）策定委員会 議事録 

 

日時：令和６年９月 25日（水）     

午前 10時から 

場所：音羽文化ホール 大会議室３階   

 

１ あいさつ 

 

２ 議題 

（１）豊川市のスポーツに関する市民意識調査等 結果概要について 資料１ 資料２ 

（２）第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）（素案）について   資料３ 資料４ 資料５ 

 

３ その他 

 ・第３回策定委員会 

   11月中旬＜日程は後日調整の上、ご案内します＞ 
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開 会 

【事務局：課長】 

只今より、第２回第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）策定委員会を開催いたします。本日の司

会を務めさせていただきますスポーツ課の小原です。よろしくお願いいたします。 

会議に先立ちまして、資料の確認をさせていただきます。次第、策定委員会名簿、座席表、資料１の

「スポーツに関する市民意識調査 結果概要」、資料 2 の「スポーツに関する市民意識調査」、資料３の

「計画書素案」、資料 4 の「今回の改訂における主な課題整理表」、資料５の「施策の体系の対照表」で

す。不足している資料がありましたらお申し出ください。 

 

１ あいさつ 

【事務局：課長】 

それでは開会にあたり、委員長よりごあいさつをいただきたいと思います。 

 

（委員長 挨拶） 

皆さんおはようございます。前回の第 1回から今回の第 2回にかけてワールドカップ並びにオリンピッ

クが開催されまして、かなりいい成績だったということですが、現在の日本ではここ 10年の間に競技人

口が半分くらいになっているという現状があります。どの団体でも同様かと思いますが、少子化とスポー

ツ離れが問題になってきています。スポーツのやるやらないは健康寿命の延伸にも関係しておりますの

で、豊川市はスポーツを充実させることで、スポーツをしている人口がさらに増えていってほしいと思って

います。本日はどうぞよろしくお願い致します。 

 

２ 議題 

 

【事務局：課長】 

ありがとうございました。 

続きまして、議題に入りたいと思いますが、策定委員会設置要綱第６条の規定に基づき、委員長が議長

を務めることとなっておりますので、以後の議事の取り回しを委員長にお願いしたいと思います。委員長、

よろしくお願いします。 

 

【委員長】 

それでは、議長を務めさせていただきます。スムーズな議事進行にご協力をお願いします。 

次第の、議題「（１）豊川市のスポーツに関する市民意識調査等 結果概要について」事務局から説明を

お願いします。 

 

議題（１）豊川市のスポーツに関する市民意識調査等 結果概要について 

～事務局より資料説明～ 

 

【委員長】 

只今の事務局からの説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 
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【委員長】 

特にないようですので、議題（１）につきまして、事務局の提案のとおり、承認するということでよろしいで

しょうか。 

 

～異議なし～ 

 

【委員長】 

ありがとうございました。異議なしということで承認させていただきます。続きまして、議題の「（２）第

２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）の素案について」事務局から説明をお願いします。 

 

議題（2）第２期豊川市スポーツ振興計画（改訂版）（素案）について 

 

～事務局より資料説明～ 

 

【委員長】 

只今の事務局からの説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

【委員】 

資料３ｐ１７障害者との交流について、社会福祉協議会地域福祉課として障害者団体とのつながりはあ

るが、スポーツによるつながりはこれまでに経験がありません。何ができるかわからないが、ぜひ連携を取

りたいと思いました。 

また、新規の方策「障害者スポーツの推進」を作ったということで、障害者スポーツへの関心をまず高め

ることが大切だと考えています。社会福祉協議会でも全日本クラスの講師をお呼びしてブラインドサッカ

ー体験などを行ったことがあります。これをきっかけに障害を持っている方でもスポーツを行うことができ

るという認識を職員が持てるようになったと思いますが、このような形で有名な方をお呼びするなどして

市民の方にもっと障害者スポーツを知ってもらう機会を作ってもらえたら嬉しく思います。 

 

【委員】 

新規方策「障害者スポーツの推進」は方策としてとても良いことが書いてありますが、具体的にどんなこ

とを想定しているのでしょうか。障害の有無にかかわらず誰もがスポーツをすることができるという意味

では、福祉指導というよりは、スポーツ指導という意味で、小中学校でも障害者スポーツの体験ができる

ととてもいいと感じました。 

 

【委員長】 

子どもたちが障害者の方と接する機会はあまりないため、そういう機会をぜひ設けてほしいと考えます。 

 

【委員長】 

他にご意見がないようであれば、議題（２）の計画書の素案、計画の骨格部分である施策の体系までと

なりますが、事務局の提案のとおり、承認するということでよろしいでしょうか。 

 



4 

～異議なし～ 

 

【委員長】 

ありがとうございました。異議なしということで承認させていただきます。今後は、この施策の体系に基

づき、具体的な施策など詳細部分の策定作業を事務局で進めていただきたいと思います。 

本日予定していた議題は以上となりますが、委員の皆さんから何かご意見等ございましたらお願いしま

す。 

 

【委員】 

中学校の部活動の地域移行について、ボランティアコーチをどう増やすか、国や地方自治体がどう行っ

ているか、をご教示いただきたいと思います。スポーツ協会でもどの程度の人が部活動へ関われるかなど

を把握していきたいと思っていますが、情報がない中ではそのような判断も難しい状況です。 

 

【事務局：課長】 

豊川市では学校教育課で検討委員会を立ち上げ、委員会を 2 回開催し、議論を進めているところでご

ざいます。本年度では実務レベルの実施について検討していこうという流れとなっております。現状として

は豊川市としての方針は決まっておりませんが、どういう方向性にするのかは今年度検討していくといっ

たところでございます。外部指導員の方にも 30 名程度入っていただき、教師の負担軽減を目指して行っ

ていく予定でおります。 

 

【委員】 

各スポーツ団体も受け皿的な準備は今から進めていけると思いますが、今後の方針についての情報が

ないため現在中学校に入っている子供たちや親御さんは今後の動きを考えにくい状況にあります。中学

校の組織として、中学生が今後自分の好きなスポーツにどのように関わることができるのかなど、随時情

報共有をしていただきたいと考えます。 

 

【事務局：課長】 

「地域移行」という言葉のみが独り歩きしており、地域の方の不安があることは事務局としても承知して

おります。まだ現在は検討の過渡期ということで、皆様に十分な情報をお伝えすることができていない現

状があることは確かです。小中学生や親御さんにはすでにアンケート等での意見募集などを行っておりま

すので、それらを踏まえて着実にすすめているところでございます。今後さらなる進展があれば情報共有

させていただくようにいたします。 

 

【委員長】 

意見が特にないようであれば、以上で本日の審議は終了とさせていただきます。スムーズな議事進行

にご協力いただき、ありがとうございました。このあとの進行は、事務局でお願いしたいと思います。 

 

【事務局：課長】 

ご審議いただき、ありがとうございました。 
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本日の策定委員会で承認をいただきました「スポーツに関するアンケート調査結果」や「第２期豊川市

スポーツ振興計画（改訂版）の素案」については、策定委員会の意見を反映させるなど一部修正し、９月２

7日（金）に開催されます教育委員会定例会にて説明させていただく予定ですので、ご承知おきください。 

続きまして、その他の連絡事項となりますが、「（１）第３回策定委員会」についてです。次回の策定委員

会の開催日ですが、事務局案といたしまして、１１月 13 日（水）に開催させていただきたいと思いますが、

いかがでしょうか。 

 

 

【委員】 

午前中の開催でしょうか。午前 10時からでよろしいでしょうか。 

 

【事務局：課長】 

はい。午前 10時から本日と同じ会場で開催する予定です。 

 

ありがとうございました。それでは次回の策定委員会は、１１月 13日（水）の午前 10 時から開催させて

いただきますので、よろしくお願いします。 

また、次回の策定委員会では、１０月１０日(木)に予定しています作業部会を経て、パブリックコメントを

行う計画（案）を提案させていただきたいと考えておりますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

 

【事務局：課長】 

以上をもちまして、第２回第２期豊川市スポーツ振興計画策定委員会を終了します。 

本日は、お忙しい中ご出席くださり、ありがとうございました。 

 


